

ENSEÑANZAS

La política del odio

Acaba de publicarse un interesante libro de M. Muggerridge, escritor inglés, que ha pasado ocho meses en el territorio soviético. Cuando marchó a Rusia, el referido escritor no solamente simpatizaba con la U. R. S. S., sino que era un romántico del bolchevismo.

Cuando ha regresado del paraíso soviético, declara que vuelve horrorizado de tanta crueldad, de tanta barbarie y de tantas afrentas para la dignidad humana.

La dictadura del proletariado, monarca omnipotente, con el pretexto de crear un mundo nuevo, destruye todo lo que existe: cosas y hombres. Pero los hombres y las cosas vienen del pasado y al aniquilarlos destruyen la vida.

¿Puede basarse un Estado sobre el odio y la muerte? El odio acaba por destruirse a sí mismo, y el Estado que se apoya en el odio, camina a su aniquilamiento.

Así discurre el escritor británico citado, manifestando que la «Guepa» es una máquina infame, encargada de destruir el pasado y de asesinar a los hombres. Abajo la religión, el honor, la cultura, el arte, la familia... La dictadura del proletariado odia todo lo que constituye la civilización de siglos. Oda hasta a los comunistas del día, que no están completa y absolutamente sometidos a los caprichos de los tiranos.

Al mismo tiempo que el libro de M. Muggerridge se ha publicado en Francia el de Marc Chaudourac, que ha vivido en la República soviética

cercos de dos años. M. Chaudourac habla de los planes quinquenales con el mayor ironía. Esos planes son entretenimientos para gentes crédulas.

Pregunta el escritor francés si es posible la neutralidad, la indiferencia, ante el enigma comunista, que supone para el porvenir un peligro de la civilización, de la actividad humana, de todo lo que es sagrado en la cultura actual.

El materialismo comunista, según afirma M. Chaudourac, no puede mantenerse sino engendrando el odio, el hambre y el terror. El nivelamiento soviético representa la destrucción de todas las esperanzas con el corazón del hombre. ¿Se puede trabajar sin esperanza, alentado solamente por el odio, que envenena y destruye? El odio es el cáncer del pueblo ruso; es el principal origen del hambre, que aniquila muchedumbres en campos y ciudades.

Esta misma política del odio viene siendo practicada en varios países por partidos extremistas, persiguiendo y procurando aniquilar a sus adversarios y arruinando la economía y la cultura.

«Téngase en cuenta—escríbe M. Muggerridge—que los partidarios de los soviets en el extranjero son los que están ligados pecuniariamente, de un modo más o menos directo, a negocios de Rusia, de diversa índole. Lo mismo sucede en todas partes. Fallos de dinero, los partidos extremistas, el materialismo, lo corrompe todo, y el odio es el único motor que anima sus campañas.»

el orador las razones prácticas y doctrinales que hablan en contra de él, añadiendo que en el reparto de beneficios, como el socialista en general lucha con los directivos de la entidad por lo que quiere ser mayores beneficios, sin importarle el porvenir, los obreros se sumarán a esa corriente, dificultando la formación de fondos de reserva y poniendo en peligro las sociedades. Más eficaz es, en cambio la participación en forma de primas y destajos, sin rebasar la jornada legal. Citó al efecto el ejemplo de una industria en la que el reparto de beneficios se pondría sólo 40 céntimos por jornal diario y en cambio la aplicación que ya se ha realizado de ese sistema de primas y destajos ha venido produciendo los siguientes efectos: primero, en el destajo colectivo, un jornal mínimo de 950 y un jornal medio de 1350; después en el destajo individual un jornal medio de 17,25 que en algunos obreros llega a transformarse en 33 pesetas y últimamente ha habido alguno que ha cobrado 37.

Terminó el señor Bergé lamentando la falta de espiritualidad y de moral en la vida económica. A su juicio se equivocan los que no ven que la pérdida de las virtudes que leucaban la grandeza económica es la causa de los males actuales; pero de ello no tiene la culpa el régimen liberal. Perdimos las virtudes y la moral en el excesivo bienestar. Recobrámoslos éste en el dolor y el sufrimiento.

El señor Bergé fué muy aplaudido.

Solicitando la construcción de un camino

Ayer mañana, una nutrida comisión de representantes de los Ayuntamientos de Oñanes y de Doña María Osoña, de propietarios y obreros de los mencionados pueblos, se entrevistaron con el presidente de la Diputación, al que interesaron la pronta construcción del camino de la Estación férrea de Doña María Osoña, al pueblo de Almócit, pasando por Oñanes, cuyo estudio está hecho, a fin de remediar la crisis obrera y la angustiosa situación porque atraviesan los pueblos afectados por las obras propugnadas.

Como solo está pendiente de que por Vías y Obras de la Diputación se haga el desglose del presupuesto de reparación, hoy en construcción del trozo de Oñanes a la carretera de Gáldar a Luján, de nueva construcción y de la estación de Doña María Osoña a Tices, el presidente de la Diputación requirió al Ingeniero de Vías y Obras, para que sin demora se proceda al desglose, a fin de poder acometer lo antes posible, las obras mencionadas.

Los comisionados fueron acompañados del diputado don Francisco Alonso, señalando gratamente impresionados del recibimiento y promesas de ser prontamente atendidos en sus justas demandas.

Atimismo visitaron a los señores diputados a Cortes, entre ellos don Lorenzo Gallardo, quien seguidamente se interesó por tan justa petición.

Comentarios

Una visita al Manicomio

En la mañana del pasado domingo, giramos una visita al Manicomio provincial, en donde fueron obsequiados los enfermos allí acogidos, con una muy bien codimentada y abundante comida extraordinaria, entregándoseles además, cajetillas de tabaco.

En dicho centro de Beneficencia, pudimos observar una limpieza e higiene, que demuestra los cuidados que dispensan las madres de la Caridad, así como también el perfecto orden en todo género de cosas, reveladores de sus desvelos y de su nunca bien ponderada actuación.

En todos los departamentos cuidadosamente atendidos, resalta la higiene y evidencia la labor plausible de estas venerandas mujeres, reveladoras de la solicitud con que atienden a los dementes.

A estos, les traían con maternal ternura, y con resignación cristiana les conlucían sus rarezas y excentricidades, hasta tal extremo, que a la bondad de su comportamiento, aquellos pobres seres, correspondían con una expresión de respeto y agradecimiento, que para sí quisieron obrar algunos insensatos que injustamente las combaten, sin que al parecer estén enfermos.

Si esta clase de perwersos conocieran de la labor resignada y constante que realizan estas monjitas en favor del prójimo, sin interés alguno, sino por altruismo y amor de Dios, efectuada sin alarde de ningún género, sino en el interior de un edificio en donde a pesar de todo, por ellas y por su comportamiento, reina una paz y un ambiente de sosiego, que contrasta con los desvarios que encierra tanto cerebro perturbado; seguramente estamos en vez de combatirlos caprichosamente fallando a la verdad y con argumentos inverosímiles, tendrían que rendirse a la evidencia y hacerles justicia, proclamando a los cuartos vientos, lo merecidos que son a toda clase de respetos, consideraciones y veneración.

Más, afrontando todos los sinsabores que su humanitaria labor impone, desechando las fiestas y otras atracciones mundanas, se entregan con ahínco y generosamente, al desempeño de funciones, supliendo a las mil maravillas a los familiares de los pobres enfermos a quienes tratan con extrañable cariño y solicitud, cuando aquellos les entregan a sus deudos bajo su protección, seguros de que habrán de tenerlas con las Madres de la Caridad, solamente con ellas.

Y en este día, los dementes mostrábanse contentos y alocorados, porque las monjas, sus buenas monjitas les habían dado unos trocitos admirablemente por ellas confeccionados, y con inusitada alegría paseaban por los jardines satisfechos y entusiasmados.

La comida, servida como en el mejor de los hoteles, consistió en una excelente y abundante paella, un plato con trozos de mortadela, adornados con una ensaladilla de atún, huevos, lechuga y aceitunas, que todo con

su presentación contribuían a aumentar el apetito.

Además se les dió un buen trozo de carne de membrillo, y las ya mencionadas cajas de tabaco, con sus correspondientes libritos de papel.

Después de comer, se aproximó a nosotros un enfermo, y sonriente y amable preguntó: Oiga señor, ¿es que no nos van a traer la banda de música?

—No sabemos, creemos que sí.

Y como al insinuar que sería posible atender sus deseos, observáramos una alegría reflejada en el rostro del enfermo, rogamos a las monjas que le pasaran unos discos de gramófono, para complacerles y sustituir la falta de la banda de música reclamada.

El señor gobernador que, acompañado de las autoridades y personal de Beneficencia, recorrió asimismo las distintas dependencias del manicomio, tuvo frases de encomio para las madres de la caridad, mostrándose complacido por lo admirablemente atendidos que se tiene a los allí acogidos, expresando con tal motivo, su satisfacción y complacencia a la madre superiora Sor Petra Romarategui.

Cuanto encomios y elogios tributemos a estas madres de la Caridad, por muchos que ellos sean, no responden ciertamente, a los que son acreedoras, y bien merece que se sepa su callada y silenciosa labor, para bendecirlas y admirarlas, con profundo respeto.

JESER

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 51

Servicio día y noche

BANDO

Don Eugenio de Bustos González, segundo teniente de Alcalde, y Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber que haciendo uso de las atribuciones que me concede el artículo 705 de las vigentes Ordenanzas municipales, requiero a los propietarios de solares sin cercar para que en el plazo máximo de un mes contado desde esta fecha los cercuen, solicitando el efecto la correspondiente licencia municipal, en la que se fijarán las condiciones que han de sujetarse las obras ordenadas.

Transcurrido el plazo marcado se formará una relación de los interesados que no hayan accedido a este requerimiento, contra los que se adoptarán las determinaciones que procedan.

Contra la Alcaldía en que se cumplirá el mandato con lo que se conseguirá un doble fin el cumplimiento de las leyes de higiene y ornato y el promover obras en las que encontrarán ocupación la clase trabajadora.

Lo que se hace público para general conocimiento.

A media 17 de Abril de 1934—Eugenio de Bustos.

IMPRESIONES

Hay que renovarlos

El día 12 del actual se cumplieron tres años de las famosas elecciones que dieron lugar a constituir el Ayuntamiento que padecemos.

Los concejales elegidos por el voto popular habían de durar en sus cargos tiempo diferente. La mitad tenían de vida legal cuatro años y la otra mitad dos, debiendo mediarlos sorteos decidirse quienes habían de cesar a los dos años y los demás continuaban hasta los cuatro.

Hace un año debió por tanto verificarse el sorteo que diera lugar a la renovación de la mitad del Ayuntamiento, pero la democracia que estallaban los gobernantes que entonces nos hacían sentir la tiranía de su mando, prescindiendo de la Ley y obrando con la arbitrariedad acostumbrada en su política de enjuagos, no convocaron las obligadas elecciones.

No hubo, por tanto, que realizar el pavoroso sorteo eliminatorio y todos los concejales elegidos el año 1931, siguieron en sus cargos, aunque con ello quedaron mal pareados los principios democráticos y vulnerada la legislación fundamental en esta materia.

Coincidiendo con este tercer aniversario, se ha indicado claramente a los concejales de este Ayuntamiento, lo beneficioso y necesario que sería para la Ciudad, bien que se eliminaran voluntariamente, o que no se resistieran a ser eliminados. De los gritos y desplantes con que respondieron a la injerencia, ha quedado una prueba fehaciente en las actas de las sesiones y en las reseñas de los periódicos.

Decían que estaban en sus puestos por mandato del pueblo, cuando ese pueblo los ha residenciado en multitud de ocasiones y ellos mismos en momentos de lucidez han reconocido sus fracasos. Se han rebelado traidores contra quien, recogiendo el sentir del pueblo, ha querido dar a este la satisfacción que pedían y han invocado sus pretendidos derechos, todo por no soltar los cargos, para los que hace mucho tiempo perdieron la confianza de ese mismo pueblo.

Pero prescindiendo de todas esas razones de gran peso para que cesen en los cargos, y para rebatir cuantos argumentos pudieran esgrimirse por esos concejales para seguir aferrados a su patronato, existe una razón suprema e irrevocable.

El pueblo al elegirlos lo hizo sin especificar, a unos para que administrasen dos años y a otros cuatro, por tanto el promotor del mandato que confirió a cada uno es el de tres años y puesto que todos llevan ya este tiempo ha finalizado para todos el tiempo para que fueron elegidos, puesto que la prolongación del de unos tiene necesariamente que mermar el de los otros, ya que no ha podido saberse los que tenían que cesar a los dos años y los que tenían que durar cuatro.

El pueblo de Almería, tiene derecho a dar por totalmente cumplido el mandato que confirió a sus administradores y a designar a los futuros.

Reportaje local

Al día

Una jornada de pocas cosas. Durante toda la mañana estuvo espasmoso en el Ayuntamiento el oficio de la primera autoridad de la provincia, restituyendo a sus puestos a los concejales destituidos.

El asunto al parecer no puede resolverse con la premura que desearían ciertas personas, pues hay que tener en cuenta, que quien tiene que resolver es el ministro de la Gobernación y no el gobernador.

El alcalde accidental se sinceró con los chicos de la Prensa y así expuso un programa de gestión municipal. Faltó hace que se vea.

La temperatura formidable. Haciendo honor a la estación.

Por la tarde se dijo que el señor Sánchez Moncada había dimitido de su cargo como alcalde para facilitar la labor que se piensa desarrollar en el Ayuntamiento. Pero que si quiere arros... Era un bulto muy grande para que se tomara en consideración.

Y nada más de interés circuló. Por la noche funcionaron los espectáculos y Valeriano León obtuvo un triunfo mas.

CRONOS

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir nos manifestó que había dado el día a recibir visitas y a fiscal a los Ayuntamientos para que paguen los débitos a los médicos y maestros.

Participó también a los informadores que hoy a las siete de la mañana marcharía a Huércal Overa, de donde que ya regresará por la tarde.

Le lleva a este pueblo la situación económica de aquel Ayuntamiento, la que tratará de resolver. Para ello reunirá a los elementos importantes de la localidad: comercio, propietarios, etc.

Para demostrar el estado de la caja municipal de Huércal Overa dijo que cuando se posesionó el actual Ayuntamiento había 12'85 en efectivo y 193.591'27 pesetas de deudas.

Por último dijo el señor Hernández Mir que igual gestión quería realizar en otros Ayuntamientos de la provincia.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Bustos manifestó ayer mañana a los periodistas que había estado en la Junta Obas del Puerto donde asistió a la subasta para la demolición del cerro de las Melizias.

Se han presentado seis plegos—dijo—y se ha adjudicado

las obras a don José Alemán García.]

En la subasta—añadió—no se ha comprovido las expropiaciones de las cuevas y esto hará lo que a mí me interesa: conocer, pues ahora se plantea al Ayuntamiento un problema que no sabemos como solucionar.

El señor Bustos advirtió a los informadores que él se había hecho cargo de la alcaldía por una fórmula automática.

El alcalde accidental solicitó la cooperación de la Prensa para todo aquello que redunde en beneficio de los intereses locales.

Dió cuenta de haber nombrado delegado de Abastos al señor Pérez Martín para quien tuvo palabras de elogios por su actividad y conocimiento en el asunto.

El señor Bustos hizo unas impiiias declaraciones sobre la ruta que piensa emprender conviniendo con los reporteros que facilitarán una ruta en la que vayan comprendidas todas estas gestiones.

Clamor de vecinos

La necesidad de unas reparaciones

En la calle del Ovidio, y en la casa señalada con el número once, se precisan realizar pocas reparaciones, que impiden que pueda ocurrir algún derrumbamiento.

Según los habitantes del citado inmueble, corre un peligro inminente, pues, la casa se halla en condiciones tan deplorables, que no sería extraño si se demoraran las reparaciones que precisa, que resultaran lesionados.

Nos ruegan que por nuestro conducto, dirijamos la queja pertinente al señor alcalde y autoridades a quienes compete, para que ordenen al propietario del inmueble, a fin de las pequeñas obras necesarias, que le garanticen la vida, y que contribuyan a que pueda gozar de la tranquilidad de que carecen por la expresada causa.

Señoritas, próximamente se taquimecanografías del ministerio de Marina

Preparación rápida
1.º de Mayo, 13, pral. (antes Ramba de Alarcón)

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Esquivaba cierto alcalde las preguntas de un concejal de la oposición, y a tal extremo llegó el encono entre ambos que, en una de las sesiones, el concejal, viendo que no se contestaba concretamente a sus preguntas, dijo:

—Creo, señor alcalde, que posiblemente llegará un momento en que tendrá que reconocer que no sabe nada de nada.

A lo que el alcalde respondió muy tranquilo:

—Menos que yo debe saber usted, cuando siempre es el que me pregun-

ta. Un campesino que pasaba por el puente del Change notaba que en varias tiendas no se veía mercancía alguna. Dejó de hacer con cordialidad, y se notan los efectos de la improvisación.

Dos espectadores hablaban sobre el caso:

—El micrófono debe «imponer» mucho, porque no se comprende que estos políticos, tan acostumbrados a la oratoria, «resbalen» al hablar.

Al hablar y al actuar, ya veo que no le queda más que una...

Cómo ve la burguesía española la economía liberal

Sobre éste tema ha dado una conferencia en el Instituto de Ingenieros Civiles el Presidente de Unión Económica don Ramón Bergé.

Después de manifestar que no iba a hablar a título de técnico, economista, ni orador, sino que quería exponer la visión que de las cosas económicas tiene un hombre mercantil, entró a definir el concepto de la burguesía. Dijo que era difícil de delimitar y en una síntesis histórica arrancó de la época de Enrique IV, germán de las Hermandades, que fueron aprovechadas después por los Reyes Católicos para que les sirvieran de punto de apoyo en la batalla de la transformación nacional. La burguesía se desarrolló con los derechos individuales llegando a su plenitud de vigor en el siglo XIX, cuyas excelencias ha cantado Guillermo Ferrer, pero cuyo edificio parece hoy agrietado y con el equilibrio roto.

Había después de las economías artificiales (planeadas, ordenadas, dirigidas, etc.) diciendo que se nos incita con el ejemplo de lo que se ha llevado a cabo en otros países la guerra les ha llevado a la quiebra y España por fortuna no está en quiebra. Me parecen geniales—añadió—algunos de los bragueros inventados; pero no h y que ir a la quiebra voluntaria para ponernos el braguero de moda.

Dijo el señor Bergé que él sabía que existen burgueses que miran con esperanza y con ilusión la economía dirigida; unos porque se ven en peligro y se agarran al Estado; otros porque la suponen como una especie de legitimación sin peligro a las tentativas. En el fondo lo que es el horror a la lucha diaria sin comprender que cada día se más difícil librarse de ella porque son cada vez menos los que viven sin su esfuerzo personal.

Precisamente la característica del siglo XX es un movimiento de igualdad económica. El siglo XIX fué el de la libertad; el XX aspira a ser el de la igualdad. No tampoco de una igualdad absoluta, sino el derecho de un derecho de gentes que garantice la igualdad máxima posible.

Habó a continuación de la lucha de clases exponiendo lo borroso que es la delimitación de cada una de éstas, pero al mismo tiempo lo inevitable de que luchan los intereses. La parte más dura de ésta lucha es la de patrones y obreros. El señor Bergé estima natural la asociación de unos y otros pero indicó que el tipo de toda lucha es el salvar la vida de la producción. Se pueden discutir los beneficios, pero no la producción.

A continuación desarrolló el señor Bergé los temas de la jornada de trabajo, accidentes del trabajo, y participación de beneficios. Respecto de la primera se lamentó de que no contenía España con ser una de las quince naciones que han ratificado la jornada de ocho horas, entre las cuarenta y cuatro que la votaron, ahora estamos implantando la de cuarenta y cuatro semanales, aisladamente, sin tener para nada en cuenta razones de tipo económico sino solo para salvar una diferencia local entre patrones y obreros.

En la aplicación de la ley de accidentes del trabajo se refirió a la carga y descarga en los muelles, como ejemplo elocuente de los abusos a que medida tan humanitaria se presta. En general se paga más de un 30 por 100 de prima de seguro sobre jornal y día; pero hay puertos en que se llega a pagar el 51, el 68, el 81 e incluso el 101 por 100. Así se comprende el horror de los patronos cuando se habla del seguro de enfermedad.

En lo que respecta a la participación de beneficios expuso

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA

Sucursales en todas las capitales de España

Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA

Consejo de ministros
Se encarga de la cartera de Justicia al señor Madariaga

Madrid, 17 (4 t.)—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. La reunión duró hasta la una y media de la tarde. Al Consejo no asistió el ministro de Justicia señor Alvarez Valdés.

A las doce salió el señor Rocha y marchó a Palacio firmando varios decretos en el que iba el de la dimisión del señor Alvarez Valdés y encargando para el desempeño interino de la cartera de Justicia al señor Madariaga.

También llevaba otro decreto declarándose el estado de alarma en Valencia y su provincia. El señor Rocha conferenció telefónicamente con el señor Lerroux manifestándole que convino con el señor Alcalá Zamora que llevara él los decretos por estar el señor Lerroux presidiendo el Consejo de ministros.

Dijo a los periodistas el ministro de Marina que el desembarco en Ifni sigue normalmente. Es inexacto—añadió—que se hundiera ningún barco, aunque pudiera ser cierto que al pasar la barra hubiesen resultado ahogados.

Dijo que la normalidad en el personal de la Armada era absoluta. El señor Salazar Alonso dijo que había prohibido la manifestación del Ateneo para protestar de la pena de muerte. Añadió que se autorizaron los actos de «Acción Popular» en el Escorial, con algunas restricciones, prohibiéndose el desfile, pues los fascistas uniformados se proponían mezclarse con los populistas y arrastrarles al desfile.

Agregó que sean fascistas, socialistas, o comunistas, los que tratan de impedir los actos autorizados por el Gobierno, indeseablemente se encontrarán con la autoridad. En el Escorial—dijo—habrá un mitin, un banquete y bailes regionales. Otra cosa no. El señor Salazar Alonso dijo que informó al Gobierno de los aumentos de Guerra de Seguridad y Benemérita como de sus alojamientos.

Se ha nombrado—continuó—una comisión reorganizadora de la policía y Seguridad para la coordinación y legislación de ambos cuerpos. Negó importancia al incidente motivado por la visita que le hizo ayer el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Arauz para protestar de los sucesos que se produjeron a la salida del mitin azafifista.

Llegó exaltado—dijo el ministro—pero se retiró correctamente. He ordenado—terminó—que se abra una información de lo ocurrido. El señor Lerroux justificó que se encargara interinamente de la cartera de Justicia el señor Madariaga, porque desea que pasados los momentos de excitación vuelva a ocupar un correligionario de don Melquíades Alvarez dicha cartera.

Ahora—dijo—no hago la sustitución porque dada la pasión política podría reproducirse la cuestión. Además de estos asuntos hablamos en la nota que se les facilitará, como de otros del porvenir político que espero sea dilatadísimo. Por la tarde—agregó—acudiré a las Cortes para contestar si me preguntan.

Yo no plantearé el debate. El viernes—dijo el señor Lerroux—se pretendía plantear una interpelación en uso de perfecto derecho. No quisé contestar, para siempre estoy dispuesto a contestar si me preguntan en la forma que debe preguntarse.

Cuando el enemigo presenta la batalla, el jefe del ejército contrario la acepta o la rechaza, según las conveniencias. A los representantes de la Prensa se les facilitó la siguiente:

La resolución de la crisis

Madrid, 17 (12 n.)—Se cree que la resolución definitiva de la crisis, se demorará hasta aprobar el proyecto de amnistía y el de pena de muerte. La designación del señor Madariaga para ocupar interinamente la cartera de Justicia, obedeció a excusarse de desempeñarla los señores Salazar Alonso y don Cirilo del Río, ya que les incapacitaba durante dos años, para ejercer la abogacía.

Los pistoleros en acción

Sevilla, 17 (12 n.)—En la calle Méndez Núñez en el momento de abrir José Otero, propietario de una administración de lotería, dicho establecimiento, encañonaron dos pistoleros y al tratar de defenderse, lo mataron, no pudiendo llevarse once mil pesetas que había en el cajón. El indicado lotero era un anciano muy popular que había sido bailarín.

Importantes declaraciones del señor Gil Robles

Madrid, 17 (12 n.)—El señor Gil Robles ha manifestado que esperaba que el acto del Escorial concurren 50 mil personas. Todo está organizado perfectamente. Las restricciones establecidas por el Gobierno—dijo—no nos afectan, pues, ¡más pensamos en usar uniformes, ni en efectuar desfiles. Ello es como si se prohibiera a la Artillería el utilizar globos cautivos.

Créditos para Ifni

Madrid, 17 (12 n.)—Los créditos concedidos para el mantenimiento de los servicios en la zona de Ifni, alcanzan a la suma de cuatro millones. Aunque se encuentran prepara-

Cinco soldados ahogados

Madrid 17 (12 n.)—Se ha confirmado, que la barcoza «España» zozobró en aguas de Ifni, ahogándose cinco soldados.

Sigue el éxito de Valeriano León

Como en noches anteriores tenemos que hacer la crítica francamente favorable al espectáculo del Cervantes. Se estrenó en éste el setenta y tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández titulado «Bartolo tiene una flauta», que con el astracán característico de Muñoz Seca y el contenido que le es común a la mayoría de sus obras en que lo fundamental es hacer reír y lo logre; es de los autores que se empeñaron en ser el lenitivo de penas de los públicos y a fuerza de divertirlos sin necesidad de tener que molestarlos en pensar más que en gozarse y aplaudir.

Naturalmente que las obras necesitan tener su complemento en su desarrollo y para ello Valeriano León es, sin duda, de los actores de hoy más apropiados dada la enorme comicidad que contiene dentro de la pequeñez de su cuerpo. Los aplausos se repitieron tanto para la obra como para la compañía en la que también compartió el peso del trabajo, en su papel de Plácida, la característica Rafasía Rodríguez, tan acoplada como todos los demás, que estuvieron irreprochables.

Lamentamos que la despedida de artistas de esta categoría sea esta noche, pues no nos vamos a resignar a perder los ratos tan agradables que nos proporcionaban, mezclando al mismo tiempo el arte con la simpatía personal. Afortunadamente antes de marchar para Ubeda nos recrearán con «La Luz», obra de Quintero y Guillén, que con «Como tú ninguna», las han paseado por todos los públicos con éxitos de representaciones y éxitos constantes, pues de ella han llegado algunos críticos serios a decir que con «El abuelo Curro» forman el triángulo de las revelaciones artísticas del famoso matrimonio.

A. F. A. Miguel García Algarra OCULISTA CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza 15.—Almería

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Madrid, 17 (12 n.)—El señor Cid, informó de los traslados de tres funcionarios afiliados al comunismo, y de la destitución de otros, incluso del director de Correos de Barcelona. Agregó, que seguirá adoptando medidas.

Teatros y Cines

Cervantes A las 10: Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. La comedia en tres actos de Antonio Quintero y Pascual Guillén «La Luz»

Hesperia A las 6:30: La superproducción sonora «Un hombre de paz». A las 10: Exito de la magnífica superproducción sonora «Unidos venceremos».

En la Diputación

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora provincial, hoy 18 de abril de 1924, a las once horas. Escrito de don Juan González Vizcaino, solicitando la devolución de una fianza, y otro del señor Bustos, haciendo la misma petición. Oficio del señor gobernador, trasladando otro del Ministerio de la Gobernación, referente al sostenimiento de las Diputaciones al Tribunal Contencioso Administrativo.

Carta del Banco de Crédito Local de España, convocando para una Asamblea. Oficio del Ilmo. señor director general de Administración, trasladando la resolución recaída en el recurso de don Gabriel Granados López. Idem, idem, en el respectivo a don José Domenech Flores.

Oficio de la Diputación de Cáceres, solicitando pedir aumento en la subvención para caminos vecinales. Oficio del señor gobernador, remitiendo para su publicación en el «Boletín Oficial» listas electorales adicionales de los pueblos que se expresan. Oficio del señor Jefe de Instrucción del Distrito de la Audiencia, ofreciendo el sumario número 167.

Facturas de Unión Cerrajería de 950 pesetas. Carta de la Prosejería de Fontilles, solicitando el abono de las estancias de enfermos de esta provincia. Oficio del Jefe de la Sección provincial de Administración local, interesando más personal.

Escrito de don Ricardo Ortiz, solicitando su reposición. Expediente de jubilación del enfermero Alvaro Luque. Idem idem del consejero don Antonio Bernabeu. Informes de la Comisión de Beneficencia. Informes de la Comisión de Vías y Obras. Informes de la Comisión de Haciendas.

Oficio del agente recaudador del contingente, remitiendo expedientes de premios de varios Ayuntamientos. Idem idem idem solicitando la responsabilidad de varios Ayuntamientos. Escrito de varios vecinos de Alcudia, solicitando el replanteo del camino vecinal de dicho pueblo. Oficio del señor ingeniero, solicitando se libre cantidad para gasolina. Oficio del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, remitiendo gastos de confrontación del camino de Tahá a Alcudia. Escrito de don Andrés Vizcaino Real, solicitando se le nombre Odontólogo interino. Oficio del alcalde de Albaloduy, solicitando la aprobación del proyecto del camino de dicho pueblo a los Calvos.

La sesión de Cortes

Madrid 17 (12 n.)—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Alba. En el banco azul, se encuentra el jefe del Gobierno señor Lerroux y varios ministros.

Reina gran animación en escuños y tribunas. Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se dá lectura a la dimisión del ministro de Justicia señor Valdés, de la que se ha encargado el ministro de Instrucción Pública señor Madariaga. El señor TRAVAL apoya una proposición, solicitando que se cubran las lápidas de Galán y Hernández, mientras se discute el proyecto de concesión de amnistía. El señor ALBA le dice, que la proposición es inadecuada, después de haber presentado la dimisión el señor Valdés. No obstante, el señor TRAVAL, habla del republicanismo del señor Lerroux, censurando que admita a los monárquicos. Termina retirando la proposición. El señor ALBA advierte que el señor Bolívar tenía anunciada una proposición sobre la ocupación de Ifni, pero manifestó que no podía concurrir a la Cámara.

Seguidamente el señor LERROUX desde la cabecera del banco azul, se pone a disposición de los señores diputados. Se dá lectura a una proposición de la «esquerra», solicitando que sea retirado el proyecto de amnistía, hasta aprobar la Ley de referendum. El señor PIERA la apoya. Le contesta el ministro de la Gobernación señor SALAZAR ALONSO y se rechaza la propuesta por 153 votos contra 52. A continuación se pasó a tratar de los asuntos que figuraban en el

Orden del día

Se aprueba la denegación de varios suplicatorios. Sepasa a discutir las Tarifas ferroviarias. El señor MARTINEZ HERVAS apoya una enmienda, pronunciando un discurso obstructionista. Le contesta el ministro de Obras Públicas señor GUERRA DEL RIO, y es rechazada la enmienda, por 92 votos contra 44. A continuación es desechada otra enmienda, por 109 votos contra 32.

La Amnistía

Se reanuda el debate del proyecto de amnistía. El señor MANSO pide que se retire del dictamen, por haberlo modificado, el voto particular del señor Arrazola. La Comisión se opone. Intervienen los señores VAYO, MARIAL y PRIETO. Esta comienza a defender la política del Gobierno Azafifa. El ministro de la Gobernación señor SALAZAR ALONSO, rehúsa acudir al planteamiento del debate político que pretende reanudar el señor Prieto. Son rechazadas diversas enmiendas, y se levanta la sesión.

Después de la sesión

Al terminar la sesión de la Cámara, los pasillos se encontraban muy animados, haciéndose comentarios alrededor del curso de los debates planteados. Muchos diputados decían que había causado decepción la sesión celebrada, por haberse frustrado los debates anunciados. Manifestaciones del señor Lerroux. El Presidente del Consejo don Alejandro Lerroux, dijo en los pasillos a los periodistas, que por experiencia parlamentaria, sabía que suelen ocurrir tormentas que después de anunciadas, se desvanecen. Uno de los informadores le dijo, que le habían tenido miedo, a lo que replicó: Viéndome con 70 años, y con la cara y la cabeza tostada del sol, por los actos de estos días, me han compadecido. Los periodistas le replicaron: No puede con usted ni el sol. El señor Lerroux, respondió: Ni el «Sol», ni la «Voz» ni la «Luz» porque son periódicos que intentan socavarme. El señor Maura decía, que con motivo de haber dimitido el señor Valdés, no tenía interés el debate político, puesto que se le había sancionado. El señor Salazar Alonso, declaró asimismo en los pasillos de la Cámara, su firmísimo propósito de acabar con la situación anárquica de Zaragoza y Valencia. Añadió, que si fuera preciso marcharía a Zaragoza, y como a los patronos les asiste la razón, los apoyará. En Valencia—agregó—tampoco persiguen el logro de reivindicaciones. Anunció una ampliación de fuerzas de la Benemérita y Seguridad, bastante extensa. Con respecto a la legislación de Policía y Seguridad, manifestó que publicará un Código análogo a los que rijen en el extranjero.

Dr. José Soriano Romera DEL HOSPITAL PROVINCIAL MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X CONSULTA DE NIÑOS Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6 Puerta de Purchena, 9 Teléfono 3-5-0

¡SI, SEÑOR! Asombrosa será la inauguración del Bar «Los Manuales» en la Plaza de Canalejas 6, (antes Flores) y Concepción Arenal 12 (antes Sebastián Pérez). ¿POR QUÉ?

Hemorroides (Almorranas) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano Matriz - Partos - Cirugía general RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA

AGENCIA DE NEGOCIOS «B O M» CON ASESORIA JURIDICA Habilitación de activos y pasivos.—Asuntos jurídicos y administrativos.—Reclamaciones y colocación de capitales en fincas rústicas y urbanas.—Hipotecas.—Certificaciones y legalizaciones. Compra y cobro de créditos Eduardo Pérez, 12, bajo X Teléfono 3-4-7

Hotel «La Perla» Plaza de Joaquín Ramón García Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades. El hotel de más moderna instalación SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES Teléfono 4-8-4 ALMERIA

Muertos en unas oficinas

Pamplona, 17 (12 n.)—En las oficinas del contratista de obras don Ezequiel Loro, se oyeron unos disparos y al acudir el portero encontró muerto al propietario y al ojero don Andrés

Anuncio de huelga general

Onicain. Créese, por los antecedentes que se tienen, que se trata de una vanguardia de carácter social. Valencia, 17 (12 n.)—Para el día veintitrés está anunciada la huelga general.

M. BLANCO MEDICO Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid Consulta de Medicina interna.—Especializado en asma y vías digestivas PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

NIKE Destilación de plantas y flores EXIJA ESTE «BOMBANCE» PERFUME Exquisito Bouquet parisino inigualable. Colonia, 8 pesetas litro. Extracto, 3 pesetas, 100 gramos.—COE DE OFFALIA RUM, 7

La Copa de España

Comentario técnico de la jornada del domingo

Sin que pueda decirse que en la jornada de hoy se hayan registrado grandes sorpresas, tampoco puede asegurarse que de aquella han salido los resultados que el aficionado sensato aseguraba. Tenemos en primer término un empate en Sevilla que no era presumible, dado el score conseguido por los héroes en las Cortes y el descenso acusado por el Barcelona. Lo presumible era, con vista al marcador del campo barcelonista una victoria de los héroes pero no ha sido así, el Barcelona ha debido sacar fuerzas de flaqueza y ha cogido al Betis en su propio terreno desconcertados o con un exceso de confianza. Este empate a dos no lo esperaban, seguramente ni lo más acérrimos barcelonistas. Claro que no ha sido lo suficiente para que el tantas veces campeón de España Barcelona F.C., pase a los semifinales, pero sí ha sido un esfuerzo meritorio, que la afición catalana debe tener en cuenta y que de muestra que aun no está del todo perdido el club azulgrana. Un resultado favorable en la Corte, aunque hubiera sido por la mínima diferencia, hubieran colocado ahora con paso franco hacia las semifinales que además de encerrar una posibilidad para el título, constituyen para todo club participante seguro éxito de talla. Bastante ha hecho el Barcelona empataudo. Cuando menos ha caído con ese decoro deportivo que hay que exigir a los grandes clubs. El Betis pasa a la semifinal. Es todo lo que ha dado en llamarse un equipo copero, por eso todo vaticinio que acerca de su suerte pueda hacerse tiene que ser temerario.

Ha sido el resultado más claro obtenido por el Valencia en Mestalla. Como se esperaba los «chees» han superado el escaso margen de ventaja que les llevaba el Hercules. El Valencia siempre ha sido un equipo peligroso en su campo, por eso una victoria a par o a descontada frente a un cuadro del entusiasmo del sileonantio, pero también de la inoperancia de este. Otro equipo copero—el Valencia clasificado para las semifinales y del que tampoco puede aventurarse nada porque estos onces de la catadura del Betis y del Valencia constituyen la verdadera causa de sorpresas del fútbol.

También entra dentro de la lógica una posible victoria española en Casarrubia frente a los cvetenses, pero también la experiencia hacia esperar que los artilleros del Oviedo no saldrían del campo enemigo sin llevar algún tanto al marcador de sus rivales, y así ha sido. Marcando el Oviedo era ya muy difícil que el Español le rebasase en la diferencia de tantos que a su favor searon los muchachos de Lágara en su casa. Y este cinco a tres a favor del Oviedo corrobora todas las sospechas lógicas acerca del resultado de esta pelea. Una victoria española, pero insuficiente para echar por la borda al Oviedo y clasificarse para la semifinal. El Oviedo ha perdido, pero ha ganado y como esto es en última instancia lo que se ventilará, los cvetenses, siguen en su marcha triunfal y ascendente en busca del título máximo. Y termino este comentario con el partido «clou» de la jornada.

Hipólito Díaz
Depositar exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 1617% de Nitrógeno
El mejor abono principal conocido
Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.
Importador de azufres italianos
Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERÍA

Nuevo invento para las canas
NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO
LOCION BENEDICTINA
verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro alguno volverá a su color primitivo. Loción higiénica, no mancha el pelo ni las telas; no perjudica a la vitalidad; produce cabellos, y se aplica con la mano, como otro lojin de tocador cualquiera.
PRECIO DE VENTA:
DROGUERIA DE PALERQUELA.—Ricardo núm. 2
y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada
Agente general F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

nada, el que en San Mames ventillaban los dos favoritos Athletic de Bilbao y Madrid. El resultado señala un empate a uno y el empate implica la repetición de la pelea por estar empatados athleticos y madrileños en las dos peleas jugadas al número de goles. Había quien confiaba en una amplia victoria athletico, y quien, por el contrario confiaba en un neto triunfo blanco, pero el resultado ha probado que unos y otros, llevados del natural apasionamiento, se iba un poco del seguro. Equipos de una potencia parecida, la victoria rotunda no podía darse en favor de ninguno de los dos más que por total desmoronamiento de alguno de los contendientes, y esto no ha ocurrido. El Madrid ha dado una nueva prueba de que el campo de San Mames no es de los que peor la van en España, todos sus grandes resultados frente al Athletic, los ha obtenido en el propio San Mames, y en esta jornada de hoy ha estado a pique de repetir la suerte. No lo ha conseguido, pero un empate es lo bastante, para el aficionado sensato medidista, suficiente dada la baj forma de muchos de los equipos madrileños y la escasa moral que el conjunto blanco venía demostrando en los últimos encuentros. Queda ahora el rabo por deshollar y este pequeño rabo es el campo neutral donde athleticos y madrileños han de dicitir de un modo decisivo su superioridad. Por la tabla de desempates el partido corresponde jugarse a Barcelona, y he aquí que si hay cosas que están por encima del destino de los hombres, esta del desempate es para el Madrid una de ellas: ir a Barcelona a desempatar, o lo que es lo mismo, ir a Barcelona a repetir por tercera vez la final con el Athletic de Bilbao. A la hora que escribimos estas líneas parece que nada hay decidido aun respecto del lugar del desempate y que las directivas athleticas y madrileñas están reuñidas para resolver. La afición madrileña está interesadísima y poseída de una gran expectación respecto de si el Madrid accederá o no accederá a acudir a Barcelona.

Es más abunda la opinión partidaria entre los más significados madrileños, que caso de que La Nación obligara al Madrid a acudir a Barcelona, esta se decidiera antes por el propio campo de San Mames para demerir la pelea en la que como decíamos ya envuelto sin ningún género de dudas, el título de campeón de la Copa de España. Y como ya dijimos, la igualdad de fuerzas existente entre ambos equipos, todo vaticinio acerca del resultado de este tercer partido, sería tan temerario como imprecidente.

RIENZI
No se desvirtúan los originales. Publicaciones a no

Bicicleta "ORBEA"
EXPOSICION Y VENTA:
LOPEZ GRANADA, 6 - A

Publicaciones Crisol
Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros
Apartado 228.—TENERIFE

CENTRO INDUSTRIAL
Maquinaria y material eléctrico en general
Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"
Estudios técnicos y presupuestos gratuitos
JOSE TORRES BENITEZ
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3
ALMERIA

En la Ciudad Jardín vence el Ath'ético a la Unión Frutera de Novelda por cuatro a uno

Ya tenemos dicho que el Athléto Club venció el domingo, en la Ciudad Jardín, a la Unión Frutera de Novelda, por cuatro a uno. Si hemos de tener en cuenta que en este torneo de promoción para el ascenso a primera categoría toman parte campeones de segunda y los dos onces de la primera, que un juego ponon su actual clasificación, no cabe duda que sobre el terreno athléto solo hubo uno de aquellos campeones: el Athléto Club.

La Unión Frutera de Novelda, como el Crevillente Deportivo, no son equipos que merezcan la condición de campeones de segunda y mucho menos, el ascenso a la primera. Conjuntos resistentes, duros, rápidos, pero careciendo de calidad, individual y colectiva. Si estos equipos encuentran a un Athléto desgastado, como pueden encontrar a un Imperial torpe, o incluso a un Murcia descuidado, llegan a ponerles en aprieto y hasta conseguir victorias que no se sospechan.

El domingo, la Unión Frutera no ligó una sola jugada ni hizo nada práctico que sirva de patrón para calificarle como once de valía. Tlano el equipo, eso sí, una gran dureza y una extremada rapidez, condiciones estas que dan como resultado el empate a cero del primer tiempo y el amargor de boca que a los incondicionales del adversario les produce la tardanza con que funciona el marcador. Más aún, si a esa gran dureza y a esa extremada rapidez, le agregamos un buen mete, de acertada colocación y decidida, que en los más de los casos resuelve el peligro o en forma favorable.

Esta es, a nuestro juicio modesto, la real valía de la Unión Frutera. El empate en su campo, con el Alicante F. C. así lo pone de manifiesto, sin que pueda argumentarse en contra que el once de Novelda arancó en Cartagena una victoria por la mínima diferencia sobre la Gimnástica Abad. Estas figuras se dan mucho en fútbol, sobre todo, si tenemos en cuenta la irregularidad del once cartagenero.

El Athléto jugó el domingo un expiéndido partido. Sin temor a equivocarnos, el mejor partido de cuantos jugara hasta ahora en competiciones oficiales.

Martín señaló la marcha del encuentro. La actuación de Martín en este partido es la actuación más completa que aquí hemos visto a un medio centro. Hizo mover a la delantera en constante avanzanza y siempre se encontró, oportuno,—producto de su excelente colocación,—frente al marco propio cuando los de Novelda se acercaron a él amenazadores, muy pocas veces, por cierto.

Sus pases rasos a los interiores, los balones bombeados, lanzados cuando el aprieto sobre Crespo se manifestaba agobiador y sus buenos servicios a los extremos, dieron por resultado esta magnífica actuación del cuadro local. Martín es, sin duda alguna y contando, desde luego, con que tenga moral y ganas de jugarse el pellejo, el elemento más eficaz del Athléto.

A Martín le siguió en actuación buena, Rals, magnífico de tiro y muy trabajador. Los

schoots de Rals, rasos, potentes y ten carteros, lo mismo con la derecha que con la izquierda, son algo muy necesario en la delantera blanquirojo. Y no queremos destacar a ningún otro jugador del Athléto, por no incurrir en el error de alguno que se crea pretendido. Basta decir, que todos, e incluso aquellos que actuaron como suplentes de los lesionados, estuvieron a igual altura, unos, poniendo a contribución del buen resultado, su acierto y su entusiasmo, otros, su juego indiscutiblemente de clase notable y los más, la gran voluntad en que los puntos que ten disputados se ofrecían, quedaran en casa y con ellos la probable clasificación del Club.

El meta noveldense, Crespo, estuvo muchos balones difíciles. Algunos tan peligrosos, que de no acudir a ellos con la decisión con que lo hizo, el marcador, seguramente, que hubiera registrado tres o cuatro tantos más. Pero en honor a la verdad, también se tropezó con muchas pelotas, de esas pelotas que la suerte dispone que queden así interrumpidas.

Los defensas son duros y valientes, acaso, lo menos rápido del equipo, pero tal vez, lo más práctico de él. Pizás, el medio centro; Arque, el interior derecha y Pastos, el extremo izquierdo, nos parecieron los de más clase.

En el primer tiempo, que finalizó con empate a cero, el once local dominó constantemente. Se le anuló un gol, justamente, por «foul» de Curado a Crespo, pero la jugada que le precedió merecía que fuviera aquel premio.

En el segundo tiempo, y al pasar Carpiñter, confundido, a extremo izquierdo, el atrque adquirió más profundidad. Curro que y estaba desfondado el equipo frutero. Se marcaron en esta segunda mitad los cinco tantos del partido.

El primero, por Curado, al rematar un rechace del portero, que difícilmente deuvo en el suelo un fuerte tiro de Rals, producto de un pase-centro de Ortega. El segundo, por Rals, de un megafónico tiro de izquierda, a distancia, que pasó rozando el palo. El tercero, de un oportuno testarazo de Ortega, al disputarse una pelota que Jiménez bombeó sobre el marco. Este fué el tanto más bonito.

A continuación marcaron los de la Unión Frutera. Una indecisión de Calderón, en una salida, le aprovechó Gaona para enviar el balón a la red.

El cuarto goal athléto, con completo dominio local, fué producto de un buen tiro de Jesús, desde medio campo, que entró justo, por el ángulo derecho.

El señor Tomás hizo un buen arbitraje. Sereno, con buena visión y sin tolerar excesos. Fué equivoocarse en algunas jugadas, no de peligro, pero en general fué su arbitraje bueno. Tal vez que el mejor de cuantos llevan hechos en la Ciudad Jardín los colegiados murcianos. Se vió asistido en las líneas de toque, por los señores Murcia y Ariño.

El público, apesar del buen día, fué escaso. No vemos la posibilidad de que, en primera

categoría, pueda defenderse el Club. Y es una lástima, porque tanto desembolso no hay fuerza que lo resista ni aficionado que lo soporte.

Se alinearon los equipos: Unión Frutera.—Crespo; Belbá, Harmano; Navarro I, Plezsa, Pérez; Ruano, Arques, Navarro II, Gaona y Pastor. Athléto Club.— Calderón; García, Ripoll; Valle, Martín, Jiménez; Ortega, Rals, Carpiñter, Curado y Segura. ROGEQUI

El sábado, a beneficio del que fué buen meta del Almería F. C. y del Almería Sporting Club, José Calvache, jugaron un partido amistoso, en el campo de la Ciudad Jardín, preliminar del que han de liberar con motivo del campeonato local de equipos no federados: la Unión Deportiva Almeritense y el Club Deportivo Realtoy.

La lucha fué muy reñida y no careció de interés, pudiendo advertir en algunos jugadores de ambos bandos, condiciones y mejoras en cuanto a concepción de juego. Da entre estos señalaremos a Amezcua, Carrasco, Góngora, Polo, Pili y Rodríguez. Empate a un tanto fué el resultado, marcados en el segundo tiempo, por Becerra y Herrera.

Lo más destacable del encuentro, la recuperación de forma de Antonio Doucet, el excelente medio ala del Athléto, que según se nos informa, se afianzará el domingo próximo, en Alicante, contra el titular de aquella población. Su alinearon los equipos: Unión.—Miró; Aguilas, Polo; Aguilas II, Amezcua, Doucet; Ibáñez, Sánchez, Herrero, Pili y Luis. Restoy.—Pizás; Sánchez, Góngora; Rodríguez, Salazar, Pacheco; Málaga, Ruescas, Becerra, Martínez y Carras.

EDICTO

Don Angel Gallego y Martinez, Juez de Primera Instancia del Distrito de San Sebastián de esta Ciudad de Almería.

Hago saber: Que en el expediente de jurisdicción voluntaria promovida por don Pedro Regalado Palacios, capitán del vapor «Isla de Tenerife», se ha acordado por providencia de hoy que el día dos de mayo próximo y horas de las once celebrer en la Sala Audiencia de este Juzgado la subasta de los siguientes bienes: «230 sacos y tres cajas de arroz, a seis pesetas los cien kilos: un fardo tejidos en cien pesetas: una caja maquinaria (cuatro batallas) en ciento cincuenta pesetas: cuarenta y dos piezas tejidos en veinticinco pesetas: siete baterías marca «Ford» en ciento veinte pesetas: varios trozos de tela en diez pesetas: nueve piezas maquinaria en sesenta pesetas: una partida de alpargatas en cien pesetas: y un bulto con latas de conserva en veinticinco pesetas, procedente todo ello de las mercancías salvadas de dicho vapor, de la matrícula de Valencia, procedente de la avería que sufrió a causa de un incendio en el viaje de

Alicante a esta Capital, por cuyas cantidades salen a subasta. Se hace constar que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avaluo que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento del valor del respectivo avaluo; que dichas mercancías salien a subasta separadamente y que éstas están depositadas en el muelle de Levante de esta Ciudad. Dado en Almería a trece de abril de mil novecientos treinta y cuatro. Ante mí, P. S., F. R. de Peraltá y A.—Angel Gallego.

Sastrería
Herrada
Bateno surtido en géneros para la pre- s e n t e temporada
C. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

GARAGE INGLES
Adolfo Téllez Herrera
Sagasta, 5.-ALMERIA
Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.
Neumáticos y aceite
ENVIO A TODAS PARTES
Garage Inglés
ALMERIA

Heraldo de Almería
Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 (frente a la Maison Dorée y al Teatro Alcega)
Laa HERALDO DE ALMERIA

Gran Premio de la República-Madrid

DIA 15 DE ABRIL
Primero: Vicente Carratero, sobre bicicleta DAL.—Tiene también el Campeonato de Castilla del año 1933-34, sobre bicicleta DAL. El ciclista campeón más joven de España, sabe escoger la bicicleta que necesita. Grandes existencias en todos los tipos. Visite nuestra exposición y le daremos a conocer precios y detalles sobre esta famosa bicicleta. La moderna bicicleta adoptada por el Cuerpo de Telégrafos.
Representación: Avda. de la República, 71. Calle de Granada, 25 - A. ALMERIA

Dr. Antonio María Abrisqueta
Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
Garganta, nariz y oidos
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Avenida de la República número 31 pral.

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga
Con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los lunes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buques con anticipación.
AGENTE EN ALMERIA:
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
Mañana, 6 - Almería

PANADERIA
LA VIRGEN DE CAVITE
JUAN AMATE ALIAS
Elaboración de pan de todas clases
PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE
Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

LA VALENCIANA

MUEBLES

Organización moderna MEJORES PRECIOS

Calle Juan Virola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

ALMERIA

Mecedora curvada de rojilla grande a pesetas 23'50

Vida religiosa

hebra pasado de Oriente a Roma, el cual lo reconvinó por el hecho de que siendo descendiente de la ilustre rama de los senadores romanos profesase una secta que tenía por Dios a un hombre crucificado.

Santos Eleuterio, obispo; Perfecto, presbítero; Apolonio; Antia, Ceraba, Calocero, martires; Goldino, ord. Amideo, id.; B. Andrés Hibernón.—La Misa Oficio divino de Santa María Inalbis, con rito simple y color blanco.

Nació San Eleuterio en la ciudad de Roma. Ancla, su madre procuró educarle en las verdades infalibles de la fe ortodoxa, inculcándole en su alma los preceptos de la religión cristiana.

Creando en virtudes y talentos fué elegido Obispo, aunque no consta de dónde; pero, según la mayor parte de los escritores, lo fué de Aquileo, por petición de los iliricos.

Cuando Eleuterio emprendió el viaje para ir a posesionarse de su silla, acompañado de romanos e iliricos, fué preso y conducido al Emperador Adriano,

Viendo que el Santo despreciaba sus exhortaciones mandó ponerle en unas parrillas anchas ancha y arrojarle a un horno encendido; pero como Eleuterio saltara ileso ordenó que se lo amarrase a la cola de cuatro caballos indómitos y se le desquartizase.

Otra vez quedó victorioso el Santo, y no pudiendo Adriano sufrir por más tiempo el invencible valor de aquel héroe mandó meterle en un cuero de buey y con un áspid y un perro echarle al mar, lo que sucedió a los comienzos del siglo II de la Era Cristina.

Jubileo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de las Las Cleras. Mañana en la de San Pedro.

Teléfono 1-0-3

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA

se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Ninguno. Sala segunda.—Ante el Tribunal de Urgencia se verán las siguientes causas: Procedente del juzgado de Berja, números 22 y 25 del año actual, contra José Castillo Cruz y otros, por los delitos de incendio y tenencia de explosivos.

Abogados, señores Fornovi y Puertas; procuradores, señores Sevilla y Jaramillo. —Causa número 27 del año 1934 seguida en el juzgado de Vélez Rubio, por el delito de atentado contra Ana Zurano García.

Abogado, señor Belda.

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa números 314, 183 y 272 del año 1933, instruidas en el juzgado del distrito de San Sebastián, por los delitos de armas, contra José María García López, por el de hurto, contra Juan Panzos y otros, y por el de robo, contra los mismos.

Abogados, señores Fornovi, R. Sánchez y Sánchez Cantón; procuradores, señores Reyes, Rueda y Bescuñans.

Sala segunda.—Ninguno.

Condenado

Por el Tribunal de Urgencia se han dictado las siguientes sentencias: Condenando a Carlos Cueto a 250 pesetas de multa por publicación clandestina, y declaración de absueltos a Francisco Martínez y Tomás Martínez.

—Condenando a Miguel Forte Cruz, como autor de un delito de desobediencia, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.



La señora

Doña Juana Bolea Barón

Falleció a los 63 años de edad, el día de ayer 17 de abril a las ocho y media, habiendo recibido los Santos Sacramentos

B. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Giness, doña Francisca, doña Juana y doña Natalia (ausentes), doña Carmen, doña Inocencia y don José,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y le ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Plieguezuelo n.º 1, por lo que le quedarán agradecidos.

Mundo Gráfico

Con el título En favor de un pueblo caído publico un emocionante reportaje sobre la dramática situación en que ha caído el pueblo de San Julián de Musques, como consecuencia de la crisis minera.

Entre otros originales de interés, y además sus secciones habituales, merecen citarse las colaboraciones siguientes: Meritoria labor social del Comisariado de la Casa Obrera de Cataluña.—De Cabo Juby al territorio de Iní.—Emociones de la Batalla de Flores en Murcia.—El premio grande (Cuanto).—Actualidades. Compre usted Mundo Gráfico 30 céntimos.

Fumad papel ESTAMPA es el mejor

CASA ASENSIO

Loza y cristal.—Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS. 30-A



Vapores correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por las puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía automática.

Aisina, Niendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SAHARA, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SAHARA, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERRENA: De 10 años cumplidos, un entero 227'50 incluido impuestos. De 5 a 10 años cumplidos, un medio 207'50 pta. ídem ídem.

Cada familia solo puede llevar un menor de dos años, gratis. Admitiendo agua en botella ordinaria y en litosifos y pasaje en primera de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, incluyendo comida de Baker para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 10 días. Las camarillas de primera y segunda de diámetro incluyen sillas reclinables, capacidad salones, alumbrado eléctrico y el todo es inmejorable. Gastos extras: expedición de la carta blanca de dos, cuatro y ocho literas con un importe de 25 pta. por plaza. Para los detalles de este servicio la capacidad es AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se admiten cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sus Comisarios: SEÑOR DE RICARDO JIMENEZ, 2, en C/ Avenida de la República, 68, Almería.—Certific. del Consue. 21 de 3 días.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID Real. 9.—ALMERIA

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6 Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 223

CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía. ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid informes. JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España)

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería J. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10 Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarboladas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, hojaldres para las meriendas de los niños, composter de jamón, morciadela, sobrasada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Haced los días las estupendas empanadas finas. Se dan cupones Málaga

Noticias y Sucesos

De la localidad

Le quitan el dinero Pilar Nieto García ha denunciado ante la Policía a una mujer llamada Carmen, y conocida por «La Parilde», porque la sustrajo del bolsillo del delantal 21'40 pesetas, y al observar que se la seguía, arrojó al suelo dicha cantidad, sin que pudiera ser detenida por emprender la huida.

Se vende Se vende barata una casa que renta 660 pesetas mensuales. R zon: Real, 10.

Menores denunciados Los guardias municipales han denunciado en Comisaría a varios menores, los cuales se subieron a las traseras de los coches.

H. Levante En la Plaza de Ramón y Cajal núm. 3 (antes Puerta de Purchena). Cubierto a 2'25 pesetas.

Por atentado En la calle de Jovellanos, dos individuos agredieron al guardia municipal número 4, causándole lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Uno de los agresores fué detenido, y dijo llamarse, en Comisaría, Marcelino Rodríguez Ruiz, facilitando las señas del otro sujeto a quien acusó de haber sido el autor de las lesiones que sufría el guardia.

Seguidamente se dispuso su detención. Instruido el atestado oportuno, se dará de él cuenta a la autoridad judicial.

MODAS

VESTIDOS PEPITA ABRIGOS

Habiendo llegado procedente de Madrid, tiene el gusto de ofrecer sus esmerados trabajos a precios muy reducidos. Avenida de la República, 73 bajo derecha.

Por romper un cristal Los guardias municipales denunciaron a una niña, por romper un cristal de una casa en la calle de Bely.

De la provincia

Una agresión Vélez Rubio.—Brígida Vélez Olivares denunció a la guardia civil que Pedro Antonio Nava-

Asistencia Social

NUMERO PREMIADO: 130

La «hazaña» de un extremista Berja.—Cuando transitaba por el callejón del Pardo el cura párroco don Fausto de la Chica y Jiménez de 64 años de edad, fué repentinamente agredido sin que mediara palabra alguna por Antonio Barrionuevo Ruiz. Este golpeó al cura con un martillo produciéndole lesiones leves.

El agresor se presentó en la cárcel del partido entregándose a las autoridades. Antonio Barrionuevo es un conocido extremista en el pueblo.

Se alquila Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta. Darán razón: Murcia 26.

Apartado 72

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento: General Bieno, 4; Plaza San Gabriel, 1; Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en

Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pellizas, Pullovers, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto Busto, Cobertores, Edredones, Mantas, Bufandas, Chales, Camisería, Gamuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos.

Precios los más baratos X Surtido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado

Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo; contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE; ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.

Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION. UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA.

VENTA EN ALMERIA: MARTINEZ Y OJILLAS.—BIEGO, 65 EL SIGLO

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ DONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y BIENES — EXTRAICIONES TRABAJOS EN PROYEYER DINA Y MOVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 254